Objet : CAPA des ADJAENES, avancements en référence à 2016 et reclassements en référence à 2017
Bonjour,
Nous portons à votre connaissance la procédure retenue par le rectorat pour l’analyse et l’éventuelle application des Tableaux d’avancement (T.A.) 2017.

Le rectorat va prendre en compte le dispositif Parcours Professionnels Carrières et Rémunérations (PPCR) ou une refonte des grilles indiciaires qui a été effectuée avec passage de 4 grades à 3 grades avec fusion des grilles des ADJAENES de première classe et des ADJAENES principaux de 2ème classe en une grille commune ADJAENES principaux 2ème classe. L'ensemble des agents a été reclassé selon les nouvelles grilles en vigueur au 1er janvier 2017.
Les listes des promouvables aux différents tableaux d'avancement sont établies au regard des conditions réglementaires en vigueur au 15 décembre 2016, soit avant les reclassements PPCR.
Ainsi les avancements de grade pour les catégories C seront réalisés sous les anciens grades avec des conditions de promouvabilité en vigueur en 2016.

Les agents promus le seront à compter du 1er septembre 2017 et bénéficieront donc du dispositif PPCR avec des reclassements dans les nouveaux grades en vigueur en 2017.
Nous tenant à votre disposition.

SNPTES U. de Toulon
